

党委统战部 2014 年上半年工作总结

一、认真学习党的十八届三中全会精神，加强理论武装

1、3 月份，参加了在东南大学举行的江苏教育系统党建研究会高校统战研究分会常务理事会议。5 月份，两次参加全校处级以上干部学习十八届三中全会精神辅导报告。6 月份，我校承办了全省高校统战工作联系点会议，会议结合十八届三中全会精神，就党外人士开展学习实践中国特色社会主义活动做出部署安排。

2、加强党外代表人士思想建设。4 月份，统战部邀请全国人大代表缪协兴教授为民主党派、无党派人士传达十二届全国人大二次会议精神。6 月份，统战部先后邀请党委组织部副部长、党校专职副校长胡琼，纪委副书记、监察处处长张万海为党外人士做辅导报告，党外反响非常好。

3、积极推荐党外人士参加上级组织的有关学习活动。3 月份，民革江苏省委组织的第一期基层组织负责人培训班在江苏省社会主义学院举行，我校民革支部主委华钢参加了培训。5 月份，中共江苏省委教育工委举办的第 25 期全省高校中青年高级知识分子理论培训班在中共江苏省委党校开班，九三学社中国矿业大学委员会委员曹丽文参加了培训和学习。

二、加强党外代表人士队伍建设

4、协助各民主党派做好新成员的组织发展工作。上半年共有 2 名教师（其中：无党派处级干部 1 名）加入民进，另有 5 名做好了有关准备工作，下半年进行组织发展。

5、按照省委统战部的要求和部署，认真统计我校党外处级以上干部情况，做好我校党外代表人士队伍的调研工作，上报省委统战部干部处。

6、结合党的群众路线教育实践活动，密切联系党外群众，代学校党委起草并下发了《关于进一步做好我校党员领导干部联系党外代表人士工作的意见》（2014 年 4 号），推进校园二级党员领导干部密切联系党外代表人士工作，本学期联系交友表格已全部收齐，正在汇总整理当中。

三、做好民宗侨台工作

7、3 月份，组织了我校侨界代表参加徐州市第七次归侨侨眷代表大会，力建学院常

江教授当选徐州市侨联副主席。5月份，第三届台属同胞联谊会成功换届。我校资源学院张改玲副教授当选新一届台联会长。

8、按照省民委、省委统战部、省教育工委要求，联合学生工作处、研工处做好少数民族学生信息统计工作，撰写了调研报告上报省委统战部、教育厅、省民委。做好少数民族学生舆情掌控工作。

四、加强统战部自身建设，提高统战工作科学化水平

9、我校统一战线集体和个人受到一些表彰：民盟中央常委缪协兴教授获第五届“江苏创新创业人才奖”；九三社员曹丽文教授其家庭荣获“江苏省五好文明家庭标兵”称号；致公党党员、校侨联主席周燕被评为徐州市“归侨侨眷先进个人”。

10、有关中央媒体宣传报道了我校党外代表人士。《中国统一战线》杂志报道了民盟中央常委、副校长缪协兴开拓前行、低头耕耘，解决世界重大难题的事迹；夏军武教授就采动区建筑物保护接受中央电视台采访；隋旺华教授主持建设的国家级精品资源共享课《土质学与土力学》正式通过“爱课程网”上线，面向社会免费开放。该课程是我校上线的首门国家级精品资源共享课程。

党委统战部

2014年7月7日